

# Под прессом проблем

## В МГТУ состоялось заседание общественного консультативного совета

По традиции в зале видеоконференцсвязи собрались преподаватели объединенного вуза, представители общественных организаций и филиалов политических партий России.

С информацией об итогах государственной аккредитации университета перед собравшимися выступила проректор по учебной работе Ольга Назарова. По ее словам, за минувшие два года МГТУ пришлось пережить четыре аккредитационных процедуры, при этом процесс еще не завершен. Но уже сегодня ощущаются последствия этой кампании, которая обошлась университету в виде уплаты государственных пошлин в 8957000 рублей. При этом Рособнадзором были нарушены сроки оказания услуги по государственной аккредитации образовательной деятельности (вместо 105 дней 150 дней). Теперь ряд образовательных программ среднего профессионального образования оказался в правовом вакууме: с одной стороны, приказ об аккредитации на данный момент не издан в связи с задержкой издания приказа по предыдущей процедуре аккредитации, с другой стороны – подошло время проведения итоговой аттестации. Как следствие 540 выпускников учреждений среднего профессионального образования вверема не получат соответствующие дипломы. По-



• Недоработки нормативно-законодательной базы в сфере высшего образования – ещё один повод для мозгового штурма

ступление на очную форму обучения на уровень высшего образования для них является проблемой (105 дней процедуры истекает 6 августа).

Приемная кампания в МГТУ действует, не имея по всем образовательным программам свидетельства о государственной регистрации. Юноши, обучающиеся по образовательным программам без упомянутой аккредитации, подлежат призыву в ряды Вооруженных Сил. Главный вывод прозвучал открытым текстом: всех этих проблем можно было бы избе-

жать при условии глубокой и своевременной проработки нормативно-законодательной базы со стороны Министерства образования и науки РФ.

С той же искренностью оценивал качество работы главного образовательного департамента страны ректор МГТУ Валерий Колокольников, поделившийся с собравшимися своими выводами о состоянии образования в целом. Несмотря на обилие субъективных и объективных факторов, препятствующих налаживанию благополучного образовательно-

го процесса, необходимо активно отстаивать достигнутое, искать и реализовывать оригинальные, эффективные схемы, помогающие выходить из сложных ситуаций. По мнению Валерия Колокольцева, в ближайшее время надлежит положительно решить целый ряд специфических задач. Например, выполнить план приема на бюджетные и внебюджетные места, при этом увеличив средний балл ЕГЭ, увеличить количество победителей и призеров всероссийской олимпиады и олимпиад школьников, принятых на пер-

## Крепкий отличник

МГТУ вошёл в список эффективных вузов России.

Министерство образования и науки РФ опубликовало мониторинг деятельности образовательных учреждений высшего образования в 2015 году. Оценивались образовательная, научно-исследовательская, международная, финансово-экономическая деятельность вузов, заработная плата профессорско-преподавательского состава, трудоустройство, контингент студентов и ряд дополнительных показателей образовательных организаций. Магнитогорский государственный технический университет выполнил семь из восьми показателей. Следует отметить, что для подтверждения эффективности вузам РФ нужно ежегодно соответствовать не менее чем четырем показателям.

Азиз БАРСЕГЯН,  
студенческий пресс-центр  
МГТУ

вый курс, организовать «охоту за головами» талантливых школьников, повысить численность студентов, принятых на условиях целевого приема в результате работы с районами и предприятиями, увеличить количество студентов, обучающихся на платной основе (бакалавриат, специалитет, магистратура, аспирантура), и многое другое.

Алексей ТЮПЛИН  
Фото Ильи МОСКОВЦА

# Логичное продолжение

## Магнитогорские учителя английского – среди самых лучших

В течение года педагоги-«англичане» из всех школ города принимали участие в специализированной образовательной программе English first.

Это своего рода курсы повышения квалификации в одной из крупнейших языковых школ России, считающейся мировым экспертом в обучении английскому языку. Учителя занимались устным английским через вебинары (интернет-семинары), имели возможность интерактивного общения в режиме онлайн с носителями языка. Такая учеба стала возможной благодаря финансовой поддержке Магнитогорского металлургического комбината и администрации города.

По заказу правительства Татарстана крупнейшая языковая школа уже реализовала подобный проект – в нем было задействовано около тысячи трестот школьников учителей республики. Результаты оказались отличными. В Магнитогорске в программе участвовали 235 учителей английского языка из 59 школ. Начальник управления образования администрации города Александр Хохлов на мероприятии, посвященном окончанию обучения и вручению сертификатов, признался:

– Когда год назад мы начинали проект, были сомнения: смогут ли наши учителя



• Сергей Сулимов: помогать талантливым детям через талантливых учителей

достичь успехов? А сейчас скажу: даже превзошли Татарстан!

За год педагоги города достигли тринадцатого уровня овладения языком по европейской шкале. Их знания выросли в десять раз. Теперь они могут обеспечить высокий уровень и качество преподавания английского детям в школах города.

Инициатором проекта выступил член совета директоров ОАО «ММК», заместитель генерального директора комбината по финансам и экономике Сергей Сули-

мов. Он еще год назад, когда только зародилась идея углубленного изучения иностранного языка, намеревался помочь талантливым детям. Но потом было решено сделать упор на школьных учителей – лучше вложить инвестиции в преподавателей, а те, в свою очередь, применяют новые знания на практике. И проект был воплощен в жизнь.

На встрече, посвященной результатам образовательной программы, Сергей Сулимов отметил:

– Образование – самая эффективная инвестиция, которая на протяжении всей жизни человека даст окупаемость в виде производительности труда, в виде активного участия в жизни общества.

В то же время Сулимов с сожалением отметил, что образование перестало быть приоритетным для государства. Доля расходов на него постоянно снижается. Вместе с тем в развитии образования растет роль муниципалитетов, бизнеса, общества.

– Я признателен властям Магнитогорска, признателен Виктору Рашинову за финансовую поддержку проекта, благодарен школе English first за идеальное техническое обеспечение и возможность общения педагогов с носителями языка, – отметил Сергей Сулимов.

В заключении он предложил и в дальнейшем продолжать развивать в нашем городе образовательные программы для педагогов, повышающие их квалификацию, а значит, и уровень знаний учеников. Для этого можно объявить конкурс на новую образовательную инициативу с участием муниципалитета, бизнеса и общества. Возможно, такой дисциплиной станет математика, а точнее – логика, которая позволяет мыслить нестандартно и в то же время дисциплинирует ум.

Ольга ПЯТУНИНА  
Фото Ильи МОСКОВЦА